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Zaton leninizma?
Veliko mladih upornih marksističnih 

skupin, ki so se v zadnjih letih odcepila 
od uradnih komunističnih strank ter se 
uvrsue na njihovo levico, poudarja svoj 
strogo leninistični značaj in obtožuje 
uradne stranke, da so se oddaljile od 
pristnega Leninovega nauka ter več ali 
manj zabredle v revizionizem. Teoreti- 
čna jasnost pri teh skupinah seveda ni 
vedno popolna. Pogosto se s prisega
njem na čisti Leninov nauk mešajo 
anarhistični politični motivi in navdu- 
ševanje za revolucionarno spontanost 
brez strankarske organizacije, kar b’ 
Lenin gotovo ne odobraval. Kljub temu 
pa ne gre jemati njihovih obtožb o re 
vizionizmu preveč površne.

Leninizem se je pojavil konec prejš
njega stoletja kot reakcija na socialde
mokratski revizionizem, ki se je skoraj 
popolnoma uveljavil znotraj evropskega 
marksizma in ga teoretično zelo odda
ljil od resnične Marxove filozofije. To 
reakcijo je začel v Rusiji Plehanov, do
bila pa je svojega prvoborca v Vladi
mirju Leninu.

■ Socialna demokracija je po eni s tra 
ni skušala prilagoditi marksizem mo
derni parlamentarni demokraciji, po 
drugi pa je omilila Marxovo filozofsko 
podlago in v marksizmu gledala ne to
liko skrajno skladen miselni sistem kot 
neko bolj ali manj prilagodljivo social 
no doktrino, ki se da uveljaviti brez 
nasilja v popolnem spoštovanju meščan • 
site zakonitosti. Revolucionarnost je 
bila tako prepuščena anarhizmu, nihi
listom in drugim manjšim ekstremistič
nim 'skupinam.

Proti temu je ’’stal Lenin in zahte
vat vrnitev k resničnemu Marxu in nje
govemu učitelju Heglu. Zato so neka
teri sodobniki (n. pr. italijanski filo
zof Benedetto Croce) videli v Lenino
vem poskusu, zaviranje naravnega raz
voja marksistične miselnosti ter imeli 
njegovo zadržanje za izrazito konser
vativno.

D nos se slišijo s strani uradnih 
komunističnih strank iste obtožbe proti 
malim heretičnim skupinam. V njih vi
dijo predvsem poskus nemogoče vrnitve 
na položaje, ki jih jo zgodovina pustila 
za seboj.

Vendar je bila prav takovrstna vrni
tev k pravemu Marxu tisto, kar je dalo ' 
marksizmu v 20. stoletju nov zagon in 1 
jo 3 pomočjo zgodovinskih okoliščin pri- 
ved'o do ustanovitve prve marksistične ' 
državo na svetu, Sovjetske zveze. Jedro 
leninizma je prav ta stroga in globoka ; 
vrnitev k Marxu, k filozofiji, ki je teo-l 
rija revolucije, in k revoluciji, ki jej 
uresničitev dialektičnega materializma. I 
Enota teorije in prakse se je uveljavila 
proti vsem podrobnim, sprotnim, empi
ričnim prilagoditvam marksistične po
litiko, kakor jih je uvedla socialdemo
kracija. Marksistično-leninistični revo
lucionar je mislec, ki misli družbo, ki 
jo „ustvarja, ali pa, da isto stvar zaja 
memo v drugi smeri, marksistično-leni
nistični mislec ni nikdar čist teoretik, 
ampak vedro v revolucionarno prakso 
zadan politik. Odtod leninistična teza o 
bistvenem strankarskem značaju (par- 
tijnosti) filozofije. Filozofija dialektič
nega materializma ni nikdar nevtralna, 
znanstveno „objektivna“, ampak vedno 
strankarsko revolucionarno udinjana. Ta 
teza je ped Stalinom degenerirala v 
podrejenost filozofije partijskemu apa
ratu, ki se je kot tak vedno manj ubijal 
s filozofsko zamišljeno in izvajano po
litiko.

Zato je pravilna trditev, da je Leni
nova politika dobesedno privedla v po
litično stvarnost Engelsov rek, da je ! 
revolucionarni proletariat resnični d e -1 
dič nemške klasične filozofije (predvsem ' 
Hegla). G. Lukàcs v svoji „Zgodovini 
in razredni zavesti“ pravi, da je učin- j 
kovitost Leninovega političnega dela j 
pripisati na koncu koncev le globini, 
veličini in plodovitosti njegovih teore
tičnih naporov. Tu se srečamo, kot je 
bilo večkrat rečeno, z novo, marksisti
čno verzijo Platonovega vladarja-filo- 
zofa.

Iz povedanega je tudi jasno, da je 
v marksizmu nemogoče ločiti ateistično 
filozofijo dialektičnega materializma od 
revolucionarne prakse. Da je prva po
goj druge in narobe. Da je brezsmiselno 
ločiti prvo od druge. Na tej možnosti

VOJNI METEŽ V INDOKINI
NIXONOVA ODLOČITEV

V minulem tednu je vso bivšo fran
cosko Indokino zajel vojni metež.

nom Vietnamu ovirati ameriške voja
ške operacije, toda se jim načrt ni po-

Na pobudo Moskve in Pekinga je srečil. 
severni Vietnam, ki se je ves čas viet- | V prvem trenutku po Nixonovi ob- 
namske vojne posluževal varnih zave- : javi o ameriškem vojaškem posegu v 
tišč v sosednjih državah Laos in Kam- ! Kambodžo in Laos sta Moskva in Pe- 
bodža, pred nekaj tedni začel s sploš- j king obnemela, prav tako vse komu- 
nim akcijami gverilcev in redne vojske nistične partije po svetu. Niti v Krem- 
proti tamkajšnjim ladam ter so kam- j lju niti v Pekingu niso pričakovali ta.
boški generali bili prisiljeni filokomu 
nističnega princa Sihanouka odstaviti. 
Ta je iskal politično zaščito v Mos
kvi in Pekingu ter se nastanil na Ki
tajskem. Od tam vodi komunistično 
gverilo proti novi kamboški vladi.

kega razvoja. Peking še do ponedelj
ka ni reagiral, v Moskvi pa se je ogla
sil Kosygin, ki je v svoji uradni izjavi 
dejal, da za ZSSR ostaja Sihanouk vla
dar Kambodže in da „nihče ni poobla
stil ZDA, da naj bi prevzela vlogo med-

Kambodža je zaprosila ZDA za vo- narodnega oržnika.“ Kremelj je izne-
jaško pomoč v materialu in moštvu. 
V Washingtonu so se znašli pred težko 
dilemo razširjenja ameriških vojaških 
operacij izven Vietnama ali nedogled- 
nega boja v Južnem Vietnamu proti 
hanojskim komunistom, ki varno napa
dajo iz skrivališč v Kambodži in Lao
su. Po dolgih posvetih in pretresu vseh 
mogočih problemov, ki se bodo poja
vili, se je Nixon odločil priskočiti 
Kambodži de'ansko na pomoč ter je 
objavil ameriški vojaški poseg na po
dročje čez vietnamske meje v Kam
bodžo in Laos. Istočasno je ameriško 
letalstvo izvedlo nekajdnevno intenziv
no bombardiranje komunističnih opo
rišč v južnem delu Severnega Viet
nama.

Severnoameriški napad na komunis
tična skrivališča v Kambodži in Lao
su je bil silovit ter je bilo v nekaj

nada postal branitelj kamboške mo
narhije.

V ZDA se je dvignil nov val ogor
čenja nad Nixonovo azijsko politiko, 
tako med delom študentov, kakor v 
ameriškem kongresu. Nekateri se bojijo 
sovjetske ali kitajske reakcije, spe*: 
drugi pa so mnenja, da bo v Moskvi 
in Pekingu ostalo v glavnem le v be
sedah in da bosta obe komunistični ve
lesili Hanoju pcmagali, kakor doslej, 
le v materialu.

Vsekakor je prodrl s svojo strate
gijo Pentagon, ki meni, da se bo voj
na v Vietnamu vlekla v nedogled, če 
ne beda uničili skrivališč in zavetišč 
komunističnim gverilam v sosednjih 
Kambodži in Laosu.

Kakor vedno ob večjih mednarod
nih dogodkih, ki bi se mogli vsled od
ločnosti katere koli od zahodnih sil

Kardelj, un agente de propaganda comunista
El domingo 3 del corriente pasó por Rio de Janeiro y continuò luego so 

viaje a Chile, Eduardo Kardelj, jerarca comunista No. 2 de la Yugoslavia titoista. 
Su viaje a la America Latina resulta liar to sospechoso, ya que Kardelj no es 
ni un experto en cuestiones económicas, ni su misión lleva tal caracter, Ademàs 
su itinerario que comprende a Chile (en pieno desarrollo de una campana elec
toral), Perù (con un gobierno revolucionario de dudosa tendencia izquierdista) y  
México (ùltimamente refugio de cuanto terrorista latinoamericano debe dejar so 
pais de origen) hace ver a las Claras la intención propagandista del viaje.

Quienes conocen la personalidad de Kardelj, no se extranan. Es él un ti
pico exponente del marxismo mas ortodoxo. Ya en temprana edad estuvo afiliado 
al partido comunista yugoslavo, en el cual siempre se mantuvo en una estricta 
linea moscovita. En 1934 hizo un viaje a la Union Sovietica, donde bajo el seu- 
dónimo de Birk, estudió tàcticas comunistas en la escuela internacional : del 
Kremlin. J

Durante la segunda guerra mundial participó attivamente en la revolu- 
ción comunista en Yugoslavia, y tras la toma del peder fue jefe de la polici* 
secreta en Eslovenia. Ocupando ese cargo, fue responsable del ajusticiamiento 
de mas de 12.000 combatientes anticomunistas eslovenos y cerca de 100.000 de 
otras naciones de Yugoslavia. Junto con Tito y Mitja Ribičič, responsable, èst® 
de la ejecución de las matanzas y conocido corno “el asesino Mitja”, constituye 
la cabeza de la jerarquia dictatorial que actualmente mantiene sojuzgados a  
los pueblos yugoslavos.

Con estos antecedente, y con un objetivo poco darò, el viaje de-Kardelj a 
nuestro continente se cubre de sombrias inteneiones. La opinion pùblica latinoa- 
merieana debe ostar prevenida contra este agente del comuniSmo internacional 
y debe impedir de raiz su aetividad de propagandista del titoismo y el marxismo, 
cuyas inteneiones evidentes son la conquista de America Latina, . • \

dneh pcbitih nad 2000 gevrilcev in uni-| razviti v škodo mcdnarcdneemu komu- 
čenih veliko število gverilskih skladišč nizmu. re je tudi sedaj cglasil tkim.
in skrivališč. Za'eto. so bile ogromne 
količino orožja, municije, živil in dru
gega vojaškega materiala.

Komunistični g-erilci so skušali v 
razbremenitev svo'ih tovarišev v Kam
bodži in Laosu z novimi napadi v Juž-

nouvrščeni jugoslovanski komunistični 
diktator Tito in jo seveda obsodil ame
riški vojaški poseg v Kambodžo in 
Leos. Zanj jo vsa zadeva „vdor vojaš
kih klik na Daljnem vzhodu na ozemlje 
prijateljske države.“

Savjeiski piloti prati Izraelu
NASSER ZANIKUJE

Mednarodna napetost, ki vlada vsled 
izraelsko-arabskega spora na Bližnjem 
vzhodu, je dobila nove dimenzije, ko 
je izraelska vlada uradno objavila, da | 
sovjetski piloti vozi io egipčanske Mige 
v zračnih bojih med izraelskimi in egip
čanskimi letali nad Egiptom. Istočas
no je Izrael zahteval cd ZDA novo po
šiljko bojnih letal.

Nasser je izraelsko obtožbo zavrnil 
ž izjavo o izraelskem propagandists • 
nom triku, da bi si Tel Aviv zagotovil 
nova severnoameriška letala. Teda v 
New Yorku jo ameriški podtajnik za 
zunanje zadeve osebno opozoril so
vjetskega veleposlanika v ZDA Dobri- 
n'na, da ne j „ZSSR spozna, da more
bitni trenutni uspehi ne bodo odtehtali 
nevarnosti za mnogo večji mednarodni 
konflikt.“

Ameriška obveščevalna služba je bi
la od svojih ljudi v Egiptu tudi neiz
podbitno obveščena o sodelovanju so
vjetskih pilotov na egipčanskih letališ
čih in v zračnih bojih nad Egiptom 
proti Izraelu.

Vsled novega razvoja napetosti na 
Bližnjem in na Daljnem vzhodu je ver

jetno londonski „Sunday Times“ še 
najpravitnaje ugotovil da sta obe vojni 
žarišči lop primer, kako se danes vele
sile neizogibno zapletajo vedno bolj v 
vodno - težio mednarodno probleme ter 
so ne morejo izogniti nevarnosti, da so

Iz življenja in dogajanja v Argentini
POTEM PA VSE TIHO JE BILO.

Ne stavka dne 23. aprila, o kateri 
smo poročali v zadnji številki, ne 1. maj, 
nista pokazala kakega večjega zagona 
v argentinskem delavstvu. Kot rečeno, 
delavci se trenutno bolj brigajo v prvi 
vrsti za svoj vsakdanji kruh (kateremu 
je vlada maksimirala ceno), nato pa 
za notranje zadeve posameznih gromi- 
jev, tako da za kako skupno akcijo ni 
no volje no ljudi.

Zanimivo cb tem so razna prevratna 
glasila, ki vedno krožijo po državi, ka
kor tudi po ostalih državah Latinske 
Amerike, ki zahtevajo „orožje za na
rod“, „vlado v roko ljudstva“ in po
dobno, ko narod in ljudstvo hočeta le 
v miru in kolikor toliko dobro živeti. 
A to je snov posebne debate.

Trenutno se argentinski delavski 
razred pripravlja na svojo veliko zbo
rovanje. To bo 29. in 30. maja, ko sc 
bedo sestali delegati vseh gremijev, da 
od mrtvih obudijo Splošni' delavsko or
gani-acro (CGT), ki že ves čas sedanje 
vlade sploh ne obstoja. A vlada potre
buje za-lombo delavstva, zato tudi vse 

bedo nekoč iznenada znašle ena prod svc.je n-(j3 polaga, (in vsem svojim ob- 
drugo  ̂prod direktnim spopadom“. To j ijubam postavlja kot pogoj) v enotno in 
da velia za vse tri velesile. ZDA, ZSSR j delavsko organizacijo, ki bo vla-
in Kitajsko. di in ostalim sektorjem narodnega živ-

Nova pogodba mad Frag© in Moskve*
VEČJA ODVISNOST OD KREMLJA

Minula sredo, 5. maja t. 1., je pri
spela v Prago sovjetska delegacija, ki 
sta jo med drugimi sestavljala glavni 
tajnik sovjetsko KP Leonid Brežnicv in 
ministrski predsednik Aleksej Kosygin, 
ter je s češkoslovaško vlado podpisala 
novo pogodbo o „medsebojni pomoči“.

O datumu potovanja sovjetske de
legacijo in podpisa nove pogodbe so 
molčali v Moskvi in v Pragi. Glasilo 
češkeskoveške komunistične partije Ru
de Pravo jo objavilo, da bo v Prago 
prispela sovjetska delegacija, šele mi-

ločitvc pa slcni ves levi krščanski pro- 
gresizem, ki veruje in upa v ločljivost 
obeh aspektov marksistične politike. 
Marksistični revolucionarji sodelovanje 
levih krščanskih progresistov radi spre
jemajo, ker jih vkPučitev v prakso — 
tako je strogo marksistično gledanje na 
ta problem — končno nujno privede tudi 
do teoretičnega marksizma, kajti praksa 
in teorija sta eno.

Zato levi krščanski progresizem, ko
likor z jasno zavestjo (kar je zelo red
ko) sprejme to tveganje in skuša kljub 
težavam ohraniti svoje stališče, igra na 
revizionistično karto, na novo oblike 
socialdemokratske apostazije od pravo
vernega marksizma. Igrš v bistvu na 
zatonu leninizma. Zato je kot tak skraj
no zasovražen od pravih marksistov- 
leninistov, čeprav se ga ti po drugi stra
ni taktično poslužujejo.

Leninizem gre sicer neizogibno v 
zaton. Blaginjski socializem, marksisti
čna inačica zapadna opulentne družbe, 
pozitivistična, pragmatistična in tehno
loška miselnost pritiskajo v to smer 
Vendar proces ne gre tako hitro, kot bi 
kdo morda želel. Nasprotno, podoba je, 
da hitrost tega procesa zadnje čase po
jema. Konec leninizma, ločitev ateisti
čne teorije od revolucionarne prakse 
pomeni zvodenitev obeh, teorije in pra
ksa, ter končno izgubo revolucionarne 
iniciative, to je, razkroj. Vse stvari tega 
sveta so prehodne in zato podvržene 
smr'i. je učil Hegel in za njim zlasti 
Engels. A zvestoba do njihovega nauka 
se pri nčonc'h ni nikdar prevedla do 
stoično vdanosti v lastni zaton. Vsi se 
z vso silo bore za nadaljnji obstoj.
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nuli ponedeljek, dva dni pred njenim 
prihodom.

V delegaciji so tudi sovjetski zuna
nji minister Andrej Gromiko in drugi 
„strokovnjaki“. Slovesnost podpisa so 
določili za proslavo 25. obletnice „osvo
boditve“ češkoslovaške ob koncu druge 
svetovne vojne.

Z novo pogodbo o „prijateljstvu in 
medsebojni pomoči“ bo čeeškoslovaška 
spet v vseh ozirih uradno odvisna od 
Moskve za dolgo dobo.
W A V .'.V .V .V .V A V .V A W A W

IZ TEDNA V TEDEN
Nov elemenat so zvarili na kalifor

nijski univerzi Berkeley. Dobil je šte
vilko 105 ter so ga poimenovali Har,- 
nium, v spomin velikemu nemškemu 
fiziku in kemiku Otto Hahn-u.

Vzhodna Nemčija je zvišala cestni
no na cesti, ki veže Zahodno Nemčijo 
z Zahodnim Berlinom po vzhodnonem
škem ozemlju. Trideset odstotno povi
šanje je stopilo v veljavo s 1. majem. 
Zahodna Nemčija in zahodni zavezniki 
so protestirali pri sovjetih.

Indija je objavila, da bo pohitela s 
svojim vesoljskim programom, zlasti, 
odkar je rdeča Kitajska izstrelila svoj 
prvi umetni satelit. Indija meni, da bo 
izstrelila svoj prvi umetni satelit na 
krožno pot okoli zemlje v prihodnjih 5 
letih. i j |»T j,

lienja pomagala graditi veličino Argen
tine. '

Seveda jè naivnost,- zahtevati popol
no enotnost. Že sedaj sé pojavljajo raz
ni de’avski voditelji, M napovedujejo 
(npr. Ongàro), sklicanje vzporednega 
kongresa , „avtentičnih ljudskih sil“. 
Realnost pa kaže, da je večina gremijev 
ali za pogojno sodelovanje z, vlado, ali 
pa za vz^ržr.nie, kaj malo pa jih je 
pripravijenih stopiti v dejansko opo
zicijo. -, i

Zadnje novosti ra  tem polju so voli
tve. ki se izvajajo v interveniranih gre- 
mrih. Tako so pri trgovskih uslužben-! 
eih (eden najbolj bogatih sindikatov) 
zmagali .cinemi peronisti“. V sindikatu 
pristaniških delavcev pa je zmagalo 
„rumena lista“ (nima nič opraviti s 
Kitajci), ki jo jo vodil Eustaqùio To
losa. znan zaradi svojega upora, sedanji 
vladi, ko je ta leta 1966 uvedla red v 
pristanišču. Ker jo bil obsojen, a pozne- 
io iznu”čen (ob nvHiki lansko posveti
tve d zave Tnjanski MariiÜ, sam ni 
mogel kandidirati. Zmagujoči listi je 
predsedoval Juan José HoPenu, starejši 
đe’avec, ki se dosici v sindikalizmu ni 
rdoistvoval. Ima, namen poslati' dele
gato na kongres CGT, a 'b iti ondziciO- 
nalen do vlade, „vendar ne preveč". Po 
polomu leta 1966 i:h jo srečala pamet-
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NA DESNO, A V RAVNOTEŽJU ’

Domači tisk z vedno več n m zanima
njem sledi potranmmu razvoju v argen
tinski katoliški Cerkvi. Tako so mnogo 
poročali trdi o zadnii škofovski konfe- 
re~ci. Na tej se je imelo zamenjati 
vodstvo teh konferenc. Dosedam'i pred
sednik, kardinal Caggiano, je bil Ime
novan za dosmrtnega častnega pred
sednika. Efektivno nredsedništvo pa je, 
proti vsemu pričakovanju, ' pripadlo 
Adolfu Tortolu, 58 letnermt škofu iz 
Parana, ki ie bil z dvotretiinsko večino 
izvoPen za to mesto. Toltolo je znan 
kot najbolj konservativen argentinski 
škof, a tudi kot izreden diplomat. Za 
protiutež sta bila imenovana za , pod
predsednika konferenc buenosairešk' 
k'-adiutor, nadškof Arambrtrti. in lapia- 
ški msgr. Plaza, ki sta znana kot „zmer
no napredna“. Enako iskanje ravnove
sja je bilo opaziti tudi pri posameznih' 
komisijah. Kot kaže, skuša argentinska 
Cerkev oz. njeno vodstvo preiti skozi 
sedanjo razburkano dobo čim mirneje in 
v čim lepšem sožitju.

V Braziliji, južno od Sao Paula, je 
brazilska vojska v zadnjem tednu iz
vedla obširne protigverilske operacije 
in zajela več gverilcev ter odkrila več 
skrivališč in skladišč prevratnega ma
teriala.

Papež Pavel VI. je v nagovoru 20ÒÒ 
mladoporočencem znova potrdil encikli
ko Humanae vitae in opozoril, da „da
nes tisk, kino, radio in televizija ženejo 
mladino v prepade erotičnosti in hai 
sil ja.“ ; 1 : !



RIBIČIČ :  SRAMOTA ZA SLOVENIJO
O obisku jugoslovanskega komuni

stičnega ministrskega predsednika Ri
bičiča v Londonu pred nekaj tedni ir. 
o odmevih, ki jih je povzročil v britan
ski javnosti in v tisku, smo obširno po
ročali v našom tedniku. Sedaj nam je 
poslan ves zadevni material, ki se tiče j 
obiska „morilca Mitje“, kakor pravijo : 
v Jugoslaviji Ribičiču, ter iz njega za ! 
naše bralce posnemamo šo nekatere za- j 
nimivosti, katere mečejo novo luč nr» 
okoliščine, v katerih se je Ribičičev' 
obisk v Lendonu razvijal. Razumljiv bo ! 
ffe ' bolj naročen napad ljubljanskega ! 
„Dela** na dr. Sirca in na slovenske in 
druge jugoslovanske protikomunistične 
emigrante v Angliji.

. Ribičič jo imel. polne roke dela

Londonski ^Spectator“ jè izpod pe
resa Tiborja Szamuelyja objavil 21 . fe
bruarja t. 1. pod naslovom „Jugoslavija 
7 7  prihod Titovega policista“ dva in pol 
ktòljjéa dolg članek, v katerem stoji 
med drugim:

„Qb konpu vojne je imel g. Ribičič 
polne, roke dela V enem mesecu po 
nemškem porazu je bilo pomorjeno ve
liko. .število protititoističnih Jugoslova
nov ped Ribičičevo osebno kontrolo v 
(Sloveniji (gospod je namreč Slovenec): 
pri Kočevju in Mariboru — na krajib. 
ki so v Jugoslaviji znani kot Katyn ali 
Auschwitz, toda o katerih mi na Za
hodu nismo veliko slišali. Samo pri Ko
čevju je bilo pomorjenih, z rokami zve
zanimi na hrbtih, več tisoč mož; nji
hova trupla so bila pomotana v veliko 
podzemske rove kraških jam. Nekaj de
setin je morijo preživelo, in nekateri 
od njih živijo med nami v Angliji. Vse
ga skunaf jo bilo takrat v Sloveniji 
pomorjenih nad 100.000 lindi Idol vseh 
žrtev v Jugoslaviji). G. Ribičič je res
nično imel polne roke d e la ..."

Val umorov narašča

Pisec nadalje ugotavlja, da je. 
odkar je Ribičič postal ministrski pred
sednik v Beogradu, „val umorov jugo- 1 
slovanskih političnih beguncev v Za- ' 
hodni Evropi mečno narastek V zadnjih 
osemnajstih meseccih je zahteval naj- j 
manj dvajset žrtev v Zahodni Nemčiji, ' 
Franciji, na švedskem in v Španiji...! 
Neki beograjski časopis jo zapisal:' 
„Jugoslovanska tajna policija ne orne- j 
juje svoje aktivnosti samo na jugo- ' 
slovansko ozemlje“ . . .  Federalni no-; 
t ran ji minister je istočasno izjavil, da 
„smo podvzeli potrebne ukrepe proti 
emigrantom in diverzantom v tujini.“

Ribičič in Serov

Londonski dnevnik „Daily Mail“ je |
20 . febr. t. 1. pod naslovom Vohun'i 
pripravlja svoje maščevanje“ izpod pc- ! 
sesa svojega dopisnika Thomsona Pren- 1 
tise-a objavil intervju z dr. Sircem, ki 
je med drugim izjavil, da je Ribičič 
človek, čigar naloga je preprečiti, da bi

Še o morilcu Mitji
Jugoslavija lrdaj mogla misliti na vsaj 
takšno svobodo, kakršno so si želeli ne
kateri Čehi in Slovaki.

“Evening Standard” pa je 21. fe
bruarja t. 1. pod velikim naslovom 
„Nezadovoljstvo nad obiskom jugoslo
vanskega. premierja narašča“ mod 
drugim objavil, da mnogi primerjajo ! 
Ribičičev obisk z obiskom proslulega j 
sovjetskega tajnega policista generata 
Ivana Serova pred Hruščovim in Bul- 
ganinovim prihodom v Anglijo. „Se- j 
daj Jugoslovani v naši državi prote- ! 
stirajo pri g. Wilscnu, pri drugih stran - j 
kinih voditeljih in pred jugoslovanskim 
veleposlaništvom proti Ribičiču.“

Demonstranti so v dolgi povorki, v 
katero so se zbrali pred jugoslovanskim ' 
veleposlaništvom (' ),  odšli skozi Lon-1 
den do spomenika Neznanemu vojaku 
in tam položili venec. Prav pred isti 
spomenik je naslednji dan polagal venec 1 
Ribičič. ! 1 5; jjfj

Zločin proti človeštvu

Z ozirom na poročanje Timesove 
dopisnico iz Beograda Dese Trevisan o 
vznemirjenosti med beograjskimi vlad
nimi krogi vsled protestov jugoslovan
skih protikomunističnih izseljencev v 
Angliji proti Ribičiču, in njeno pisanje, 
da „nihče tu (v Beogradu) ne zanika, 
da je morda Ribičič, ko io režim vladal 
s železno pestjo, vodil procese proti 
političnem nasprotnikom,“ je dr. Ljubo 
Sire pisal glavnemu uredniku “Time
sa” med drugim naslednje:

„G. Ribičič nj bil samo slovenski 
notranji minister, kar je postal itak 
šele leta 1950. Prej je bil šef zasliše- 
valcev tajne policije in šef tajne poli
cije v Sloveniji. Lota 1945 je bil eden 
od štirih glavnih tajnih policistov na 
tem področju — Maček, Kraigher, šilih 
in Ribičič. Junija tega leta, ko se je 
Ribičič ravnokar vrnil s svojega vež- 
br.nja v Moskvi, jo slovenska tajna po
lhi j a pobila 12.000 slovenskih domo
brancev. Seznami imen teh pomorjenih 
r0 na razpolago vsakomur, ki to želi. 
Domobranci so tehnično sodelovali, toda 
niso bili pro-nemški, temveč so bili 
prisiljeni so posluževati Nemcev vslod 
komunističnih likvidacij vseh tistih, ki 
se nbo hoteli boriti proti Nemcem pod 
njhovim vodsvom, ampak so to hoteli 
do’atì po svoje. Pobiti 12.000 mož v 
onem samem zamahu, brez sodbo, pa 
naj bo njihova krivda kakršna koli, pač 
ni samo ‘vladanje z železno pestjo’, 
temveč zločin proti človeštvu...“

V londonskem časopisju se je v sek
ciji ‘Pi ma uredniku’ med bralci raz
vila tudi prava debata o umestnosti in 
neumestnosti Ribičičevega obiska v An
gliji ter o resničnosti in neresničnosti 
množičnih komunističnih pokoljev v 
Sloveniji pred 25 loti. Več zadevnih do
pisov je objavil predvsem londonski 
„Observer“ z dne 1. marca t. 1. ter jo 
bila pismena polemika med bralci tega 
lista v več primerih zelo ostra. Isto 
velja za „Spectator“ z dne 14. marca tl.

Sramota za Slovenijo

Glavnemu uredniku ljubljanskega 
„Dela“, Dragu 'Seligerju, ki je 27. fe
bruarja t. 1. objavilo hud napad na dr. 
Sirca, pa je leta poslal 17. marca t. 1. 
pismo, v katerem med drugim pravi:

„Zelo mi je žal, da se je moralo 
,.Dclo“ 27. februarja ponižati do tega, 
da je objavilo udbovski napad na mens. 
Upal sem, da so v Jugoslaviji, ali vsaj 
v Sloveniji, prenehali časi, ko je bilo 
mogoče vsakogar, hi Udbi ni bil všeč, 
neovirano klevetati. Sedaj vidim, da 
sem se v torn pogledu zmotil.

Predvsem demonstracij v Londonu 
nisem organiziral jaz. V Londonu od 
začetka januarja sploh nisem bil,, na 
dan demonstracij, 22. februarja, pa 
sem se smučal v Glcnshee na škotskem, 
kar vedo vsi novinarji, ki so mi tja 
telefonirali. Pač sem se pa potrudil, da 
kar največ ljudi obvestim o tem, kdo 
in kaj je gospod Ribičič.

Seveda nisem tako nespameten, da 
bi trdil, da je gospod Ribičič agent z 
Vzhoda ali prikrit stalinist. Dejal sem 
le, da je gospod Ribičič centralist in 
zato v Sloveniji osovražen in da pred
sednik Tito, gospod Kardelj in gospod 
Ribičič s svojo politiko “revolucionar
nega pritiska” zavirajo razmah svobo
do1 jubnih sil med komunisti in drugod 
ter s tem nehote pripravljajo pot ko- 
mumstičnim reakcionarjem.

Trdil sem tudi, da je gospod Ribi
čič morilec. Od pobijanja partizanov 
na štajerskem, zaradi katereera je bil 
izključen iz partije, pokola 12.000 slo
venskih domobrancev, do insceniranih 
procesov proti Nagodetu, Furlanu in 
soobto^e-rem in Diohlu, Oswaldu in so
obtožencem, pa do množ'čnoga DKD. 
je bil gos-cd Mitja Ribičič povsod 
zraven. Kjerkoli so je pojavil, sta vla
da1» smrt in množično trpljem'e. Da je 
ta obtožba re~nična, vemo pač vsi, k i 1 
smo bili po vojni dovolj stari, da smo 
vedeli, kaj re godi okoli nas. Jaz sem 
to obtožbo trd i nrirravlion dokazati 
prrd vsakim dostojnim sodiščem.

Sramota te, da Jugoslavijo kjerkoli 
predstavlja človek kova gospoda Ribi. 
Čiča, še bolj nerodno je, da more pred
stavi 'ati Slovence, ki se tako radi po
našamo s svojo kulturo in civilizacijo...

Tisti, ki razmere poznajo, zmigu
jejo z rameni in pravijo, da v Jugosla
viji mod vođitel'i ni kaj izbirati, ko 
imajo tako in tako vsi krvave roke. 
„V generaciji vediteliev iz tako me- 
težne in nasilne preteklosti imajo pač 
vsi — kakor to tudi zveni strašno — 
neposredno kri na prstih,“ mi je odgo
voril časnikar, ki sem ga opozoril na 
preteklost gospoda Ribičiča. . .

Prosim Vas, nehajte se smešiti s 
tem, da uporabljate fraze o „meščan
stvu“ in „izkoriščanju“. Bil sem proti 
divjaštvu in zaplankanosti. če je to 
meščanstvo, naj bom meščan. Mene 
be=ede ne motijo. -Isto velja za izko
riščanje. Nekdanji „izkoriščevalci“ so 
živeli precej slabše kot današnji „poli-

Z E N A IN N J E N  S V E T
Anica Kralj

Nad množico
Svet, j'e pred kratkim izkazoval svo

je občudovanje ameriškim astronavtom, 
ki so stopili prvič na lunino površino 
in celo hodili po njej. Marsikdo se je 
vprašal: Kaj se je pravzaprav s ten. 
spremenilo v življenju posameznega 
človeka. Nič! Tudi če se bomo kdaj kot 
turisti sprehajali po luni, bomo v bistvu 
ostali isti: ljudje z dušo in telesom, z 
dolžnostjo dušo rešiti in telo krepiti in 
ohraniti zdravo, da bo lahko duhu slu
žilo. Tako tudi družina in življenje v 
njej se ne more zaradi poletov v vse- 
mirje v bistvu spremeniti.

Mladinski upori, so dali povod, da se 
zelo veliko piše o vzgoji, v družini, č a 
sopisi poročajo o vzgojnih problemih 
na vseh koncih sveta: proučujejo, kak
šna' bi bila najboljša vzgoja za današ
nji čas, kaj je bilo v preteklosti narobe, 
•koliko so grešili starši s svojo molčeč
nostjo in brezbrižnostjo. Tudi revije so 
polnesnasvetov za najbolj prikladno m 
uspešno vzgojo. Celo nekateri filmi, ki 
jih  .sodijo .kot nemoralno, hočejo „po
magati staršem“ .s tem, da jim nazorno 
pokažejo V kakšne zablode pripelje 
otroka napačna, vzgoja, nevzgoja ali 
brezbrižnost staršev.

Večkrat je v teh nasvetih dober na
men, velikokrat je pa za tem želja po

prodaji tiska, ali številnega obiska 
filma.

Predvsem je za čitatelja važno, da 
iz pisanja začuti, „kam pes taco moli“. 
In to zahteva od nas samostojno miš
ljenje in kritičnost tega, kar čitamo. 
Kaj sprejeti, kaj zavreči, to zavisi od 
naše pameti in razsodnosti. In to ni 
vedno lahka stvar. Najti pravo pot med 
tem, kar je resnično dobro, in med onim, 
ki je vabljivo, a nejasno, med onim, ki 
se je v dolgi preteklosti izkazalo za 
dobro, in onim, kateremu že večina ljudi 
že slepo sledi. Tako vidimo, kako ne
kateri „moderni“ starši kar v kratkem 
času spremenijo način mišljenja. Za
govarjajo vse komaj eksperimentalne 
metode vzgoje za edino pravoverne.

„Proč z vsem starim! To je bilo ta 
krat, ko so bili ljudje nevedni. Danes 
se je svet spremenil in mi se moramo 
tudi z njim.“

■Svet se je res precej spremenil, to 
se pravi miselnost nove 'potrošniške 
družbe se je spremenila, a človek je v 
bistvu vedno isti. Današnja „moderno“ 
misleča družba uničuje osebnost. Vab
ljiva, vsiljiva propaganda nas sili v 
nestalnost, uničuje nam osebni okus. 
Vsiljuje nam neprimerno dober, brez
hiben stroj, ko smo pred kratkim kupili

onega, ki je bil takrat „najboljši“. Za
vese, ki so bile lansko leto „zadnji mod
ni krik“, so danes že zastarele. Trg se 
polni z veliko; naglico z novimi knjigami, 
ploščami. Da ne govorimo o vedno se 
sprembtrajoči modi. Tudi moški je danes 
postal nje žrtev.

V?e to prinaša v človeka nemir, ne
stalnost, nenavezanost na stvari. Hišni 
predmeti, ki so bili v preteklosti žive 
priče življemu dveh, treh rodov, morajo 
danes po nekaj letih med starino.

'Stalnost je danes kvarna. Kako bi 
sicer živele velike denarne družbe, ki 
morajo za svoj obstoj čim več prodati? 
Zato je pa treba človeka neprestano 
drezati in v njem buditi željo po novem.

Posledica je večkrat vidna: pohištvo, 
kakor tudi obleka na nas velikokrat ne 
odgovarja našemu okusu, še manj pa 
naši notranji podobi.

Vse to je važno vedeti, posebno je 
važno, da vzgojitelji to vedo. Razviti 
otroka v samostojno osebnost ni lahko 
v današnji družbi. Tudi ne pomeni, da 
vzgoja k samostojnosti more oddaljiti 
otroka iz današnje družbe. Saj prav 
med drugimi se mora samostojno miš
ljenje otroka utrjevati, da ne bo kakor 
avtomat, ki pokorno sledi nepregledni 
vrsti drugih človeških avtomatov, pa
sivnih žrtev zadnje propagande.

iDobra vzgoja teži prav v nasprotno: 
vtisniti in utrditi v otroku kritično, sa
mostojno mišljenje, predvsem pa težnjo 
ostati vedno nekoliko nad brezimno, 
brezbarvno množico.

„Treba je torej z vso močjo delati na to, da bi se tisti, ki so ustrezno 
nadarjeni, mogli povzpeti do višjega študija; in sicer tako, da bi sc po možnosti 
mogli v človeški družbi dvigniti do tistih nalog, izvrševanja dolžnosti in služb 
ki se skladajo tako z njihovimi sposobnostmi kakor tudi s strokovnim znanjem, 
katerega so si pridobili. Tako bo mogel vsak človek in bo mogla vsaka družbena 
skupnost katerega koli naroda doseči popoln razvoj povojnega kulturnega živ, 
ljenja, primerno nadarjenosti in izročilom vsakogar.“

Koncilska konstitucija o Cerkvi v sedanjem svetu, § CO, 2

GORIŠKA IN PRIMORSKA

Dva kulturna dogodka
Händlov “Mesija” v Gorici

V nedeljo, 19. aprila, je v Gorici 
gostoval ljubljanski ansambel „Consor
tium musicum“, ki je ob tej priliki iz
vajal svetovno znano delo G. F. Handln 
oratorij “Mesija”. Nastop jo bil v cer
kvi sv. Ignacija, ki je dogodku dajala 
lop baročni okvir. Občinstvo jo je na
polnilo do zadnjega kotička.

Nad osemdeset članov pevcev, Čla
nov orkestra ih solistov, je Händlovo 
umetnino podalo resnično doživeto. Ta
ko posamezne dele, kakor celotno sklad
bo so izvedli z velikim glasbenim za
nosom in visoko tehnično pripravlje
nostjo. Zbor “Consortium musicum” je 
dokazal, da skrbno obvlada glasbeni 
tekst, ter da ima pravi smisel za po
ustvarjanje tovrsnih del cerkvene glas
be. Lepo skladno je bilo tudi razmerje 
med zborom in orkestrom. Tenorsko 
vlogo je izvedel Mitja Gregorač, so
pranistka je bila Marija Gorenčeva, a l. 
tistka Eva (Noušak-Houšak, basist pa 
Anton Prus. Vsi so svojo dele izvrstno 
izpeljali. Na isti višini ie bil tudi diri
gent Mirko Cuderman.

Zbrano občinstvo je izvajalce že po 
posameznih delih, zlasti pa ob koncu 
nagradilo z navdušenim odobravanjem.

„Gallusov“ srebrni jubilej

'Pevski zbor ..Jacobus Gallus“ m 
Trsta je proslavil 25-letnico svojeg* 
plodovitega delovanja s posebnim kor., 
certcm, ki je bil v soboto, 18. aprila, 
zvečer1 v kulturnom domu. Spored J« 
obsegal v dveh delih štirinajst pesmi 
ra-rnih avtorjev, pričenši z Gallusom, po 
katerem se zbor imenuje.

V drugem delu so prevladovale 
skladbe prof. Ubalda Vrabca, ki zbor 
že toliko let s tako zavzetostojo in lju
beznijo vodi in je tudi za ta koncert 
prispeval dve novi skladbi: „Vsak ima 
svoj posel“ in „Slep je, kdor se s pe
tjem ukvarja“.

Pričujoče občinstvo je dalo obilo pri. 
znanja tako zaslužnemu dirigentu kot 
zboru v celoti, saj sta mnogo pripo
mogla, da je slovenska pevska kultur« 
postala znana tudi izven meje naša 
dežele.

KOROŠKA

Po vetrinjski aferi
Splošna akcija nemških nacionali

stov, je v začetku- letošnjega leta pre
prečila, da bi Mohorjeva družba iz Ce
lovca kupila vetrinjski samostan. Diriz
za je prostore nujno potrebovala za 
svoj dijaški dom.

Gonji nemških nacionalistov so pod
legli tudi avstrijski socialisti, ki so se 
dor loj vedno proglašali za zaščitnike 
sožrtja ofceh narodov na Koroškem. Eno 
najpodlejših dejanj je bilo gotovo pi
smo deželnega glavarja Hansa Sime, 
ki je v obširnem pismu zveznemu 
kanclerju postavljal trditve, ki so bile 
nesramna laž. Naš list je o teh dogod
kih ob svojem času obširno poročal.

tični eksploatatorii“. Razlika je še v 
tem, da so nekdaj „izkoriščevalci“ de
lali in organizirali uspešna podjetja, 
današnji se pa v veliki meri ukvarjajo 
s preganjanjem soljudi kot g. Ribičič.'

'Stvarno obveščanje svetovne jav
nosti o razmerah v naši domovini in o 
posameznih komunistih, ki se z nasi
ljem vzdržujejo na oblasti nad sloven
skim narodom, je ena izmed prvih dolž
nosti slovenske protikomunistične emi- 
graecij. v njenem noju proti titoizmu in 
mednarodnemu komunizmu.

Danes bi obrazloži1! le, kako je Mohor;, 
jeva družba predvidevala rešitev finan
čnega problema nakupa Vetrinja, kajti 
ena glavnih trditev nemških napetežev 
in deželnega glavarja je bila ta, da ak
cijo Mohorjeve družbe finančno podpi
ra emigracija.

Mohorjeva je za nakup gradu oz. 
samostana hotela prodati dve svoji hiši 
v Celovcu, za kar bi prejela sedem 'n 
pol milijonov šilingov. Po nakupu Ve
trinja bi se odprodale nekatere parcele, 
kar bi vrglo dva in pol milijona šilin
gov. škofijski ordinariat v Celovcu je 
omogočil pet milijonov posojila in p ri
vzel tudi jamstvo za odplačevanje. S 
to vsoto petnajst milijonov, bi Mohor 
jeva kupila samostan in v njem izvedla 
potrebna popravila. To je bila vsa 
skrivnost, ki jo je seveda družba javilo 
razglasila, a je odgovorni seveda niso 
hoteli slišati. Lažje je Lilo delati so 
nevednsga in širiti laži o pomoči iz 
vseh mogočih krogov emigracije.

Socialistični voditelji so podlegli 
propagandi in pritisku nacionalističnih 
krogov. Svoje prste je imela vmes tudi 
jugoslovanska komunistična vlada. V 
tem sklopu je bil nad koroškimi Slo
venci izveden nov zločin, nov udarec \ 
naši tisočletni zgodovini.

„Res izredne vrednosti“
Mnogo komentarjev smo prejeli od 

strani tistih, ki so si že oskrbeli izvod 
drugega zvezka zbirke „Svobodni po
gledi“. Vsi so pohvalni in naglašajo 
zlasti vrednost razpravo dr. Tineta 
Debeljaka za pravilno tolmačenje slo
venske zgodovine okoli usodnega leta 
1918.

To pot pa bi vse tiste, ki si knjige 
še niso nabavili, opozorili na dodate!: 
k razpravi. Na zadnjih straneh je na
tisnjen osnutek in: govor, ki ga je dr. 
Alojzij Kuhar imel leta 1958, tri tedr.e 
pred svojo smrtjo, v dvorani sv. Cirila

v New Yorku, ob 40. obletnici 29. ok
tobra. Kot zadnje javno delovanje okoli
29. oktobra pa je tudi naveden podvig 
odprave pod vodstvom Jureta Skvarča 
na goro južnega patagonskega ledu, ki 
je nato dobila svoje ime po našem na
rodnem prazniku.

Drugi zvezek „Svobodnih pogledov“ 
lahko dobite za 200 pesov v slovenskih 
domovih, ali pri poverjenikih Svobod
ne Slovenije.

Knjiga nosi naslov: „Pot k prvi 
slovenski vladi“, in je posvečena pet
desetletnici slovenske osvoboditve.

Djilas prerokuje
Djilas je v intervjuju severnoameri

ški reviji Life izjavil, da bo „v prihod- Ì 
njih 30 letih v ZSSR zavladala demo-) 
kracija. Spremenilo se bo vse, njem 
družbeni in gospodarski odnosi z Za- j 
hodom, njena vlada in njena strankar-; 
ska struktura,“ meni Djilas. Djilas tudi 
trdi, da „danes že nihče več ne verja- j 
me v komunizem. Ko govorimo o komu- ] 
nizmu, govorimo o strahovih. Komuni
zem prvih časov je mrtev, ostala je sa
mo struktura, ki jo je postavil.“ V do
kaz svojim trditvam Djilas omenja na
raščajočo moč raznih družb, činiteljev 
mimo partije in opozicije tkim. sovjet
skega razumništva, ki ga vodijo takšne 
osebnosti, kakor je npr. Aleksander Sol- 

ženicin. I

BOSANCI NA LUNO

Kar Slovencem doma ne manj
ka, je gotovo smisla ya humor. Saj 
venomer krožijo zanimivi vici o raz
nih dogodkih in neprilikah, ki s e 
pripetijo v titovini. Tako je pred 
kratkim izšel nov dovtip „ljudsko 
produkcije“, ki se nanaša na južno 
brate, ki v večjem številu delajo v 
Sloveniji. Glasi' se približno takole:

„Ali veste, zakaj so se vsi Bo
sanci prijavili za nastanitev na Lu
ni?' Zato, ker je tam kramp šest
krat lažji?“

S

:
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LJUBLJANA — Zdravniki in pred
stavniki raznih oblasti so 7. aprila usta
novili Društvo Slovenije za boj proti 
raku, ki naj bi z združevanjem vsega 
prebivalstva prispevalo k pravočasne
mu in pravilnemu zdravljenju te bo
lezni.

KRŠKO — V krški galeriji so v 
začetku aprila odprli razstavo karika
tur akademskega slikarja Bineta Ro
glja iz Ljubljane. Za uvod v razstavo 
je slikar Marijan Tršar govoril o kari
katuri kot o posebni likovni zvrsti in 
predstavil Rogljeva dela.

LJUBLJANA — Geološki zavod 
Slovenije raziskuje ležišča uranove ru
de na Žirovskem vrhu. Po dosedanjih 
delih, ki trajajo že dve leti, so ugo
tovili, da je ležišče kar dovolj bogato 
in da se bo tudi ekonomsko splačalo 
pridobivanje rude. Vendar bodo podrob
no raziskavali do konca 1972, 1973 in 
1974 bodo zgradili naprave za prede
lavo rude v koncentrat oksida, leta 1975 
pa bi začeli s proizvodnjo. Ležišča na 
Žirovskem vrhu so edina v Jugoslaviji, 
ki so po svetovnih cenah rentabilna, 
raziskave drugih ležišč v Jugoslaviji 
'so že ustavili.

LJUBLJANA — Lani so slovenske 
opekarne izdelale okoli 320 milijonov 
kosov opeke, letos pa mislijo povečati 
izdelavo na 340 milijonov. Problema s 
prodajo ne bo, ker so nekatere opekar
ne praktično že brez zaloge.

MARIBOR — Podjetje Zora ni iz
plačalo pletiljkam plač za marec, zato 
so delavke stopile v stavko 7. aprila, 
tako iz jutranje kakor popoldanske iz
mene. INa izredni seji upravnega od
bora podjetja in izvršnega odbora sin
dikata so ugotovili, da podjetje nima 
bodočnosti in da bi ga bilo treba p ri
ključiti kakemu večjemu. Pletiljke so 
izjavile, da delajo pod' težkimi pogoji 
ln so pripravljene delati v kakem dru
gem podjetju, toda želijo imeti urejen 
problem plač za opravljeno delo.

MARIBOR — Pri razpravljanju o 
povem osnutku zakona o zdravstvu so 
v Mariboru ugotovili veliko pomanjka
nje zdravnikov v mariborski okolici in 
že posebej v občini Slovenska Bistrica. 
Pri tej razpravi je eden govornikov 
prišel na „briljantno“ misel in je po
polnoma resno predlagal, naj Prešer
nova družba ali kaka druga slovenska 
založba ponatisne knjigo ,;Domači 
zdravnik“, da bi mogli ljudje, oddaljeni 
od zdravnikov, prebrati, kake vrste ze
lišč lahko uporabljajo pri določeni bo
lezni. Kajti pravi zdravnik do njih ne 
pride. . .

ZALOG — Dva tovorna vlaka sta 
se zaletela 4. aprila v jutranjih urah. 
Ob nesreči sta bila ranjena strojevodja 
in sklepnik vagonov, uničena sta bila 2 
vagona, 13 pa zelo poškodovanih. Pro
met je bil precej ur otežkočen in so 
vse mednarodne vlake odpremljali čez 
Trebnje in Sevnico.

LJUBLJANA — V letu 1969 je Slo
venija izvozila v vrednosti 3.4 milijone

dinarjev. Na prvem mestu v  izvozu je 
bil aluminij v vrednosti 123 milijonov, 
sledi pohištvo s 122 milijoni, leseni stoli 
in fotelji z 91 milijoni. Izvoz živega 
srebra je dal 91 milijonov, čevljev z 
gumijastimi podplati 73 milijonov, 
hmelj pa 71 milijonov, žagan les iglav
cev 68 milijonov.

Umrli so. Ljubljana: Ljudmila Ar
zenšek; Emil Bazelj; Mira Tavčar roj. 
Šircelj; Albina Erjavec roj. Vodnik, 95; 
Eni Gregorc; Ivan Pintarič, koroški bo
rec, 72; Zlatka Gaberšek, uč. v p.; Jože 
Brulc; Franc Mohorčič; Rudolf Božič; 
Bcžka Bradač roj. Ondraček.

Maribor: Marija Kovačič, 81; Ana 
Bobnik, 80; Ivan Kompan, 87; Zinko 
Klemenčič; Ivana Kumer; Alojzija 
Šmid, 81; Jožef Fras, Metod Špindler, 
Drago Vezjak. .

i Nina Terčelj roj. Wildhauser, Št. 
Jurij ob Pesnici; Pavla Bizjak roj. 0d- 
lazek, Trbovlje; Valentin Keržar, mr. 
ph., Novo mesto; Marija Marinšek, 
Šmarje; Andrej Fabjon, Višnja gora.

Na služenju vojaškega roka so dne
5. aprila izgubili življenje trije vojaki, 
trije pa so bili hudo ranjeni ob pro
metni nesreči na cesti med Fočo in 
Tjentištem. Med mrtvimi sta Slovenca 
Bojan Poberaj iz Nove Gorice, znan 
športnik in državni reprezentant v ka
jaku, ter dr. Jože Peče iz DomžaL

Študijski dan 
In občni zbor SKAD-a

1. maja so se v Adrogueju zbrali 
akademiki iz Buenos Airesa in okolice 
na študijski dan.

Ob 10 so pričeli s sv. mašo, ki jo "e 
daroval č. g. dr. Franc Gnidovec. Ob
11.30 so šli v zavodovo dvorano, katero 
so zavedarji z veseljem odstopili. Pred
sednik S’ovenskega kat. akad. društva 
je pozdravil predavatelja g. lic. Andre
ja žužka, predstavnika SKAS-a g. Mi
lana Magistra in vse člane.

Nato je g. Andrej žužek predaval a 
temi „Mladina in njene organizacije“, 
v katerem je nakazal prihod emigra
ci‘e, pogled mladine na novi svet in 
njihovo teženje po organizaciji. Zaklju
čil je s tem, da ie pregledal današnjo 
organizacijo in njihovo članstvo ter 
vprašal člane, zakaj ta  organizacija.

Po tem kratkem kramljanju so imeli 
debato, v katero so vsi z navdušenjem 
posegali. Poleg študijskega dne je bi! 
tudi redni občni zbor. Glavna točka na 
njem so bile volitve, na katerih je bila 
postavljena samo ena lista, katero je 
predlagal odbor in je bila izvoljena z 
veliko večino. Odbor je sledeč: pred
sednik Jože Dobovšek, tajnica Simonka 
Rajer, blagajničarka Marjeta Rožanec, 
odborniki Marija Fink, Andrej Mehi 
in Andrej Fink.

Po volitvah se je obravnavalo nekaj 
slučajnosti in nato se je občni zbor za
ključil. ; ;

Študijski dan je se je zaključil s 
čajem po katerem so se vsi veseli 
razšli.

„Rožni venec“ v Slovenski vasi
Letošnja sezona se je začela z dra

mo Florence L. Barclayeve „Rožni ve
nec“, ki je prav dobro uspela. Pri
redila sta jo odseka Fantovske in De
kliške organizacije v režiji Cirila in 
Maksa Jana.

To je zelo zahtevna igra, katere 
uspeh ni odvisen toliko od zgradbe, 
ampak bolj od doživljanja glavnih i- 
gravcev. Uspeh je treba toliko bolj po
hvaliti, ker niso nastopili samo stari, 
izvežbani igravci, ampak tudi novi, ki 
so imeli zelo težke vloge.

Dejanje je pravzaprav zgodba dveh 
oseb: to sta Jana Champion, dekle tri
desetih let, in mladi slikar Garth Dal- 
main.

Jano Champion je lepo zaigrala gdč. 
Marija Stanovnik. Ona je ena izmed 
novih moči. Njen jezik je bil lep in 
razumljiv. Na odru se je gibala spro- 

iščeno in svobodno.
Škoda, da ni igralka sama zapela 

pesmi „Rožni venec.“ Bila je namreč 
posneta na magnetofonski trak, kar je 
nekoliko motilo. Od te pesmi zavisi 
nadaljnji razvoj igre. Ko jo poje, 
Garth spozna njeno lepo in bogato 
dušo, ker sicer njena zunanjost ni pri
vlačna.

Zdi se tudi, da bi bilo bolj dožive
to, če bi pisma, ki je njena izpoved in 
ga bere slepemu Garthu, ne brala,

ampak bi kakor pozabila na papir, ki 
ga drži v roki, in se mu izpovedala z 
vso dušo.

Gartha Dalmaiea je prav dobro po
dal g. Ciril Jan. Bolj je prevzel v dru
gem delu, ko je bil slep. Seveda pa 
je on preizkušen igravec.

Zdravnika IDericka je lepo predsta
vil g. Stanič Franci, prav tako je bil 
zelo prepričevalen g. Jože Rome v vlo
gi mladega zdravnika Mackenzija. 
Ostali so se kar lepo vživeli v svoje 
vloge. Tako vojvodinja gdč. Mari Žit
nik, dami gdčen. Ani Brolih in Jelke 
Rome ter sluga g. Francija Stanovni
ka. Nekateri od zadnjih štirih nam 
dajejo lepo upanje, da se bodo razvili 
v dobre igralce.

Jezik je bil na splošno lep in pra
vilen. (Ponekod bi bilo treba bolj pa
ziti na pravilno intonacijo.

Obleke so bile dobro izbrane, po
sebno večerne v prvem dejanju. Motilo 
pa je Janino kratko krilo, ki ni bilo 
v skladu s tisto dobo in njeno sta
rostjo.

Scena g. Revna je bila zadovoljiva. 
Scenograf se ie potrudil, kolikor se 
je mogel, našim razmeram' primemo.

Najbrž je bil to samo prvi korak 
letošnje sezone. Ljudje žele, da bi se 
kaj takega še večkrat ponovilo.

Š. R.

Desetletnica in blagoslovitev Slovenskega doma
v Carapachagu

Slovenci v Buenos Airesu in okolici 
so imeli preteklo nedeljo zopet prisrčen 
praznik. Slovenski dom v Carapachayu 
je slavil svojo desetletnico, in sicer de
setletnico vztrajnega dela, zidanja, po
laganja opeke na opeko m drugih del, 
ki so pri domu potrebna. To desetletno 
delo je mala, pa požrtvovalna slovenska 
skupina v Carapachayu pred nekaj dne
vi končala in za tretji maj povabila 
ostale Slovence k blagoslovitvi sadu te
ga de etletzega dela.

Lepa jezenska nedelja je dala tej 
blagoslovitvi svoj poseben okvir. Kmalu 
po devetih so se začele zbirati množice 
rojakov na senčnem in nanovo tlakova
nem dvorišču in na športnem igrišču 
doma. Dom in ves prostor okoli njega 
je bil okrašen s slovenskimi zastavami. 
Ob desetih je na športno igrišče priko
rakala četa skavtov, skavtinj ter šol
sko mladine. Odbor doma s predsedni
kom Alojzijem Sedejem na čelu se je 
podal k glavnemu vhodu in je tam spre
jel botra in botro doma — g. Jožeta 
Jcnkeja in go. Jožefo Korošec, najsta
rejša člana doma — ter ju povedel pred 
oltar. Ob zvokih argentinske in sloven
ske himne sta nato dva skavta dvignita 
na jambor slpyensko in argentinsko za
stavo.

K oltarju, ki je bil postavljen na 
športnem prostoru, je pristopil direk
tor msgr. Anton Orehar, ki je imel po 
evangeli u na številne rojake lep na
govor, v katerem je Slovencem v Cara- 
paohayu čestital k desetletnici doma ter 
poudaril naloge, ki naj jih dom vrši tudi 
še v prihodnosti. Zlasti je naglasil po
trebo vztrajno vzgajati mladino v ver
skem in narodnem duhu, gojiti prija
teljstvo in ljubezen med rojaki, nuditi 
pošteno razvedrilo in povezovati vse 
Sloven-e v tem okolišu. Sklenil je svoja 
izvajanja s pozivom k nadaljevanju 
dela. ki ro ga pred desetimi leti priče’i.

Po maši je msgr. Orehar v družbi 
botra, botrca in odbornikov blagoslovil 
najprej križe, ki bodo krasili stene do
movih prostorov, in nato dvorano in 
ostale prostore. Ob tej priliki si je šte
vilno občinstvo z občudovanjem ogledo
valo lepo opremljeno dvorano, ki je po- 
n^s Slovencev v Carapachayu. Po bla
goslovitvi vseh prostorov je domov ta j
nik Edi Škulj pozdravil zbrane goste, 
posebej msgra. Oreharja, tajnika NO g. 
Miloša Stareta, predsednika Zedinjene 
Slovenije g. Božo Stariha ter zastopni

ke domov in organizacij, ki so prihiteli 
j na to slavje. Nato so čestitali domu k 
njegovi desetletnici in blagoslovitvi; g. 
Božo Stariha v imenu Zedinjene Slove
nije, g. Frar.ce Pernišek v imenu Slo
venskega društva Pristava, g. Stane 
Mustar v imenu Našega doma v San 
Justo, g. Rudolf Smersu v imenu Slo
venskega doma v San Martinu ter gdč. 
Mimi Mramor v imenu mladine v Carn- 
pzchayu. Boter g. Jože Jonke je v ime
nu fcotrce in v svojem imenu izrazi! 
željo, da bi dom v Carapachayu milost
no užival današnji blagoslov in v slogi 
družil vse Slovence ter tako uspešno 
vršil naloge, za katere je bil naprav
ljen.

Popoldne ob pol š tirh  je kulturni 
referent g. Aleksander Pirc povabil ro
jake, ki so popolnoma zasedli vse do
move prostore, na akademijo, ki se je 
vršila na športnem igrišču. Slovenska 
mladina v Carapachayu, združena v 
SFZ in SDO in skavtski organizaciji ter 
učenci in učenke slovenske šole, je 
skupno podala Gregorčičevo „Naš na
rodni dem“. Predsednik doma g. Aloj
zij Sedej je v svojem govoru nato obu
jal spomine na začetke zidanja doma 
pred desetimi leti ter se je zahvaiil 
vsem, ki so pomagali k ustanovitvi do
ma. Spomnil se je tudi vseh tistih ro
jakov iz Carapachaya, ki jih je Bog že 
poklical k sebi.

Ve’iko odobravanja je žel nastop 
starejših preizkušenih pevcev, ki so se 
prav za to priložnost združili v pevski 
zbor in so pod vodstvom g. Vinka Kle
menčiča zapeli: To sladko zlato vince, 
Luna sije in Oj Triglav, moj dom.

Slavnostni govornik jo bil g. Miloš 
Sfare. Potem, ko ga je številno občin
stvo že ob nastopu pozdravilo s plo
skanjem je v uvednih besedah povedal 
tele misli: Ko sem danes pred blago
slovitvijo videl v sprevodu botro tega 
res lepega doma — preprosto slovensko 
matov, utrjeno v delu in trpljcnin, 
ter spoštovanega dolgoletnega javnega 
in predvsem socialnega delavca kot bo- 
t-a, me jo močno prevzelo. Saj sem 
videl v brtrovanju to dobre ženo nai- 
lepšo peč'stitev vseh slovenskih mater, 
k? so z delom, žrtvijo in vzgoio svoiih 
otrok toliko doprinesle k rasti in raz
voju našega nareda. Videl sem poča
stitev vseh tistih mater, katerih sinovi j 
so troeli in umirali za svobodo našega j 
naroda. Bila pa je to tudi najlepša po- 1

Vsak teden ena
GAZELA 

Silvin Sardenko

N ekje še ure čakajo te mile —  
nikar, prijatelj, se ne boj gomile! 
N ekje še brate, sestre najdeš srečne, 
nikom ur izmed m rtvih  več ni sile. 
N ikar koraku steze k n jim  ne brani, 
noge se bodo le pri n jih  spočile. 
Očem ne brani gledati pokopa — 
resnice zarja sije kra j gomile.
Vsi m rtv i večno sanjajo resnico, 
skrivnostno v zem lji so speljane žile, 
po vseh gomilah is ti m ir se zliva, 
čeprav različne rože z n jih  bi klile.

častitev spomina strahotnega pokolja 
naših mež in fantov pred 25 leti. ko se 
je tisočem slovenskih mater trgalo srce 
od bolečine.

Prav tako pa sem videl v botru tega 
doma p-častitev tisih skromnih, a 
vztrajnih javnih in socialnih delavcev, 
ki so si prizadevali, da l:ot učenci ve
likega Janeza Ev. Kreka ustvarijo pra
vičen družbeni red med nami.

V nadaljnjih izvajanjih je zavračal 
očitke, da se Slovenci ne znajdemo v 
najbolj kritičnih obdobjih. Dokazoval je 
ravno nasprotno. Zadnji del govora pa 
je posvetil 25-letnici zgodovinskega do
godka. ko je bi1 a v Ljubljeni na Taboiu 
proglašena ustanovitev slovenske na
rodne države v povezavi z drugimi ju
goslovanskimi narodi.

Krepka govornikova izvajanja 83 
poslušalci večkrat prekinili z glasnim 
odobravanjem in ga na koncu nagradili 
z mečnim ploskanjem.

Naslednja točka akademije je bil 
prikaz ustoličenja na Gosposvetskem 
poku. Mladina iz Carapachaya ga je 
podala na res mogočen način. Nato pa 
je v novi dvorani orkester na pobudo g. 
Rupnika zaigral voščilo za obletnico 
(cumplcanos feliz), pevski zbor pa za
pel „Dečvo" in ponovil Zdravico.

Kot zaključno točko akademke pa 
«•o Mimi Mramorjeva, Režka Klemen
čičeva in France Korošec doživeto po
dali nastop „Slovenija“ v zamisli g. 
Albina Petelina.

Po^ck akademke ie bil nov in lep 
dokaz. kako lahko tudi majhna skupina 
predstavi lepe in velike uspehe, taka 
na tvornem, kot zlasti na kulturnem 
področju.

Po akademiji je sledi! družabni del 
prireditve ob sodelovanju orkestra 
Planike.
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Osebne novice
Krščena je bila Marija Amalia Bol- 

težar, hči Janeza in Amalie roj. Ramos. 
Botra sta bila Marjan Boltežar in Car
men Ramos. Krstni obred pa je v cer
kvi Inmaculada Concepcion opravil g. 
Matko Borštnar.

Poroka. V župni cerkvi Maria Con
solata v Rosario sta se poročila v če
trtek, 30. aprila g. Tine štefe in gdč. 
Minka Vidmar. Za priči sta bila star
ša g. Ivan in Ivanka Vidmar. Med 
sveto mašo ju je poročil g. msgr. An
ton Orehar. čestitamo!
BUENOS AIRES

Vseslovensko romanje v Lujän 
Prihodnjo nedeljo, 10. maja, bo po

novno vsa slovenska skupnost v Argen
tini poromala k Mariji v Lujän. To pot 
ima romanje še poseben pomen, saj je 
v letu 25. obletnice, kar se je pričela 
naša emigracija:

Spored romanja bo sledeč:
Ob 10: romarska sv. maša z govo- 

vorom in sv. obhajilom. Med mašo, ki 
jo bo daroval msgr. Anton Orehar za

S L O V E N C I

KANADA — Toronto

Iz župnije Marije Pomagaj
V nedeljo, 12. aprila zvečer se je v 

cerkveni dvorani pod župnikovim vod
stvom zbralo 58 župljanov z namenom, 
da bi se posvetovali o rešitvi ekonom
skega problema župnije. Navzoči so o- 
dobrili župnikov predlog, da bi v le
tošnjem oktobru izvedli kampanjo od 
hiše do hiše in z nabranimi darovi 
odplačali vsaj del morečega dolga 109 
tisoč dolarjev. Izvolili so osemčlanski 
odbor, ki bo kampanjo organiziral.

„Zgodaj dopolnjena mladost“
Slovensko gledališče v Toronto, je 

s sodelovanjem igralcev obeh sloven
skih župnij, uprizorilo sodobno dramo 
Z. Simčiča „Zgodaj dopolnjena mla
dost“. Igralsko skupino je vodil g. Vil
ko čekuta. Najprej so dramo uprizorili 
v nedeljo 5. aprila na odru cerkvene 
dvorane župnije Brezmadežne. Nato pa
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vse žive in rajne rojake v Argentini, 
bo ljudsko petje.

Ob 14: popoldanska pobožnost: pc. 
dje, pridiga prelata Franceta Novaka, 
procesija, prejem spominskih podobic in 
darovanje, pete litanije Matere božje ir. 
blagoslov z Najsvetejšim.

Narodne noše, ki naj bedo v rekord
nem številu, naj se zberejo do 14 pri 
obhajilni mizi.

Šolski otroci: zbirališče za popol
dansko procesijo vsaj do 14 bo v cerkvi 
na desni strani spredaj. Starejši naj 
prepuste prostor samo otrokom in uči
teljstvu.

Fantje iz deškega mesta — V sobo
to, 2. maja, ob 20 in v nedeljo, 3. maja, 
ob 17 so gojenci misijonskega zavoda 
Baragovega misijonišča predvajali na 
odru 'Slovenske hiše igro Karla Heinza 
Kocha: Mi fantje iz deškega mesta. 
Obakrat je predstava izredno lepo 
uspela. Podrobneje poročilo bomo pri
nesli v prihodnji številki.

P O  S V E T U

še v nedeljo, 19. aprila popoldne v dvo
rani župnije Marije Pomagaj. Obakrat 
je predstava izredno lepo uspela. O
igri sami je dejal režiser g. čekuta: 
„Zgodaj dopolnjena mladost je stiska 
vesti ubijalcev in vseh tistih, katerih 
vera ne seže preko lastnih problemov.“

Skupina „Nagelj“. V soboto, 18. a- 
prilà je slovenska folklorna skupina 
„Nagelj“ pripravila družabni večer in 
veselo Jurjevanje. Snidenje je bilo pri
jetno in je ob lepi udeležbi dobro us
pela. '

Neva maša
IDosedaj je slovenska skupnost v 

Kanadi dala šest novòma’nikov. Leto
šnji novomašnik je g. Jože Božnar iz 
Timminsa v Ontario. Prišel je po II. 
svetovni vojni s starši v Kanado iz 
Polhovega gradca. Po opravljeni novi 
maši bo 'deloval v župniji sv. Vida v 
Clevelandu, ZDA.

Pred dvajsetim i leti 
v “Svobodni Sloveniji”

4. maja 1950 — Št. 18 
Iv uvodnika “Pet let”

„ . . .  Ob koncu prve petletke na
šega življenja izven domovine je 
prav, da za trenutek postanemo. Ne 
zato, da bi obnavljali stare rane in 
oživljali prestano trpljenje, ampaK 
da ob zaključku te trde dobe ugo
tovimo naš položaj in premislimo, 
kako nam je ravnati v letih, ki nas 
čakajo, da nam bo šlo prav v našo 
osebno in splošno narodovo korist.. .

Danes ne more nihče z gotovo
stjo prerokovati, kaj nam bo prine
sla bodočnost... Veliko govore dr
žavniki o miru, a miru ni in ni 
nobenega znaka, da bi do resnične
ga miru tudi p rišlo ... Ne bomo o- 
dločilno vplivali na razvoj dogodkov, 
ker nas je premalo. Vendar vedimo, 
da mnogokrat odloča več kvaliteta 
kot število.

To kvaliteto moramo mi, svo
bodni Slovenci, ohraniti in jo še po
večati. Svoboda, ki jo uživamo, 
nam nalaga nove dolžnosti. Kar mi
slimo, govorimo in delamo, delamo 
v imenu seh Slovencev. Oči vseh so 
uprte v n a s .. ,

Naš kulturni razvoj mora biti 
naša skupna dolžnost. Vidimo, v 
kakšno smer se mora razvijati kul
turno življenje v komunističnih o- 
kvirih. Mi imamo v svobodi dovolj 
kvalitetnih ljudi, ki so dolžni po
stati nosilci čiste slovenske kulture.

In končno: naš gospodarski po
ložaj. ..  Nadomestiti čim prej, kar 
smo izgubili in zamudili in napre
dovati, kar se le da. Prav je takó. 
Denar nam bo še nujno potreben 
kakor je potreben že danes del na
ših dohodkov, da lajšamo gorje svoj
cem v domovini, ki pogrešajo naj
bistvenejših reči.

Moralna kvaliteta, kulturni raz
voj in trden gospodarski temelj: to 
so tri oporišča, na katera se mo
ra naslanjati naše bodoče delo. Cè 
bomo pametni, edini in vztrajni, bo
mo vse troje gotovo dosegli, pa naj 
bomo kjerkoli na tem božjem svetu.“
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7. junija, Slovenska hiša oh 16

Polaganje venca pred spomenik padlih 
Sv. maša v dvorani — Msgr. Orehar 
Spominski govor — pisatelj Karel Mauser 
Scenični prizor — režija g. Nikolaja Jeločnika 
Sodelujejo združeni pevski zbori pod vodstvom 
g. Omahna

14. junija, Katedrala v Buenos Airesu ob 10
Sv. maša in govor — kardinal msgr. A. Caggiano 
Odhod pred spomenik gral. San Martina na 
istoimenski trg  in položitev venca 
Za to prireditev naprošamo vse, ki imajo narodne 
noše, da se je udeleže

19. junija, Naš dom — San Justo oh 20
Poslovilna večerja od pisatelja g. Karla Mauserja

26. junija, City Hotel — Tiskovna konferenca

ZEDINJENA SLOVENIJA

O B V E S T I L A
SOBOTA, 9. maja 1970:

Na Pristavi sestanek za mladino do 
15. leta. Predvajani bodo lepi filmi za 
mladino.
NEDELJA, 10. maja 1970:

Vseslovensko romanje v Lujàn.
SOBOTA, 16. maja 1970:

V Slovenskem domu v San Martinu
ob 19 informativni sestanek, nato asado.
NEDELJA, 17. maja 1970:

Otvoritev kegljišča v Slomškovem 
domu.

V Slovenskem domu v San Martinu
redni sestanek članic SDO. Vabljena 
tudi ostala dekleta.

V Slovenski vasi mladinski glasbe
ni festival.
ČETRTEK, 21. maja 1970:

V Slovenskem domu v San Martinu
sestanek Lige Žena Mati Ob 18 s pre
davanjem dr. Tineta Debeljaka: »Kaj 
naj družina bere?“
NEDELJA, 24. maja 1970:

V Zavetišču škofa dr. Gr. Rožmana 
blagoslovitev temeljnega kamna in po
stavitev križa. Pričetek z mašo ob 10.

V Slovenskem domu ▼ j San Martinu

mladinski dan — celodnevna prireditev. 
Prijateljska večerja v Slomškovem

domu je odpovedana.
ČETRTEK, 28. maja 1970:

Ob 19. uri v mali dvorani Sloven
ske hiše predava ga. Anica Kralj. Va
bi Zveza slovenskih mater in žena.
NEDELJA, 31. maja 1970:

Ob 16.30 v Slovenski kapeli skupna 
sv. maša Zveze slovenskih mater in 
žena.

Družinska nedelja v Slomškovem 
domu.

Za dobro voljo
Hladilnik

: Mož pomiva posodo, pa vpraša ženo: 
„Ali naj fižol, ki je ostal, vržem proč, 
ali naj ga dam v hladilnik, da ga boš 
pojutrišnjem ti proč vrgla?“

Slava
„Po tolikih letih slikanja mi je po

stalo jasno, da sploh nimam nobenega 
daru za slikanje.“

„TL počni kaj drugega."
: „Zdaj je prepozno. Sem že postal 

slaven.“

OD DOMA
„Te odloke je naša administracija 

pripravljala pet mesecev, zato boste pač 
razumeli, da jih morate sprejeti v petih 
minutah“.

. Kmeta med seboj.
„Ti pa kbr z lopato, Matija?"
"Kaj pa hočem, zadnjič se mi je 

traktor pokvaril, pa sem od vseh re
zervnih delov samo lopato dobil."

Saj bi se še našlo prašičev, a kaj ko 
je korit premalo.

V gostilni sosed sosedu, o upokojen
cu, ki sedi za mizo.

„Kar celo hrenovko si je naročil. 
Se ti ne zdi, da kljub zvišanju pokoj
nin malo pretirava?"

V banki:
„Milijon dinarjev posojila bi rad.“ 
„Milijon? čemu vam pa bo?"
„Rad bi ga zaDravil. dokler je že 

kaj vreden."

„Vsako šalo jo enkrat konec," je re
kel direktor, potem, ko je dokončno 
zavozil podjetje.

•Previdnež potuje iz kapitalizma v 
socializem s povratno vozovnico.

Letošnja pomlad jo bika čisto jugo
slovanska. Teorija je daleč pred prakso.

. Govornik je med referatom večkrat 
potreboval kozarec vode, in nam je na
zorno pokazal, kako nam teče voda v 
grlo.

I Z T E D N A

Pripravljalni odbor Slovenskega za
vetišča dr. Gregorija Rožmana obvešča 
vse ustanove in društva, katerim je te 
dni poslal povabilo za sodelovanje pri 
graditvi zavetišča, da se bo vršil ome
njeni skupni posvetovalni sestanek iz
branih zastopnikov društev dne 8. maja 
1970 ob 20 v Slomškovem domu, Cas
telli 58, Ramos Mejia.
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V Boliviji je vlada objavila, da je 
odkrila pripravo na državni udar proti 
vladi Alfreda Ovanda Candia, ki ga 
je pripravljalo gibanje bivšega pred
sednika Paz Estenssora.

V Asuncionu, glavnem mestu Para
gvaja, sta dva Arabca vdrla v izrael
sko poslaništvo in začela streljati. Več 
ljudi je bilo ranjenih, žena prvega 
sekretarja poslaništva pa je bila ubita.

Skoro milijon državnih uradnikov 
štrajka v Italiji. Ne dela ne pošta, ne 
telefon, strajkajo smetarji pa tudi šo
ferji ambulane. Tudi učitelji so se pri
družili stavkajočim, enako kot sred
nješolski profesorji.

Zaradi Nixonove odločitve glede vo
jaških akcij v Kambodži je bilo več 
študentovskih izgredov v Severni Ame-

V T E D I  I
riki, v katere je morala poseči poli
cija in je bilo nekaj študentov mrtvih.

Bivši kamboški predsednik Siha
nouk je na Kitajskem sestavil svojo 
vlado v izseljenstvu, katero je seveda ( 
komunistična Kitajska takoj priznala.

Volitve v Kolumbiji so potekale v 
popolnem redu, so objavili člani komi
sije, ki so bili določeni, da pazijo na 
neoporečnost pri volitvah.

Tudi v Afriki, v Ugano' so ugra
bili diplomata — in sicer angleške
ga — pa so ga po dolgem iskanju 
srečno našli živega in zdravega.

Pa komunistično kastrističnem zgle
du si je tudi neki Čeh izbral avion za 
sredstvo bega iz češkoslovaške. Prisi
lil je pilota, da je pristal v Avstriji.

V Slovenskem domu 
v San Martinu

bo v nedeljo, 24. maja

MLADINSKI DAN

8.00 odbojka
11.00 sv. maša v 

dvorani
15.30 kulturni 

program
18.00 družabna pri

reditev
s sodelovanjem

orkestra PL1NIKA

Registro Nacional de la Propiedad 
Intelectual No. 996.221

Naročnina Svob. Slovenije za leto 1970« 
za Argentino $ 2.900.— Pri pošiljanju 
po pošti $ 3.000.—; ZDA in Kanada 
13 USA dolarjev; za Evropo pa U  
USA dolarjev za poli,1 janje z avieaato 
pošto. — Evropa, ZDA in Kanada m 
pošiljanje z navadno pošto •  USA dei.
Tallerea Gràfico* Vilko S.R.L» E*ta4» 

Unidoa 425, Bs. Air*». T. E. 33-721*

DRUŠTVENI OGLASNIK
Dne 14. maja ob 20 uri bo seja I*-

vršnega odbora Zedinjene Slovenije e 
društvenih prostorih.

Seja Upravnega sveta in Družabni 
sestanek, skupno s poverjeniki bo 2X 
maja ob 20 uri v prostorih Slovenske 
hiše.

Za neokrnjeno bogastvo slovenske besede v zdomstvu želi skrbeti

KNJIŽNICA ZEDINJENE SLOVENIJE
Odprta je vsak dan od 15.—20.

Vse rojake vabimo k

UNIV. PROF.

DR. JEAN BLAZNIK
specialist za ortopedijo in 

travmatologijo

Ordinira v torek, četrtek in soboto 
od 17 do 20

C. José E. Uriburu 285, Cap. Fed.
Zahtevajte določitev ure na tele

fonu 49-5855

BLAGOSLOVITVI TEMELJNEGA KAMNA 
IN SPOMINSKEGA KRIŽA
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Dr. FRANC KNAVS
ODVETNIK

Lavalle 1290, p. 12, of. 2, Capital 
T. E. 33-2271

Uradne ure od 17—20 
Na telefonu tudi dopoldne (10—12) 

Lujan, Ate. Brown 100 
T. E. 103 ali 516 

V petek in soboto od 9—13

Slovenski dom 
v San Martinu

vabi vse članice in člane na

Inform ativni sestanek
ki bo v soboto, 16. maja ob 19. 

Po sestanku bo na razpolago

Asado
za katerega se prijavite pri 

odbornikih.

JAVNI NOTAR
FRANCISCO RAIJL 

CASCANTE
Escribano Publico 

Cangallo 1642 Buenos Aires
Pta. baja, ofic. 2 

T. E. 35-8827

Dr. Tone žužek
A D V O K A T

Uraduje od 17.30 do 19.30 ure. 
Ponedeljek, sredo, petek.

Lavalle 2331, p. 5, of. 10 
T. E. 47-4852

V SPOMIN 25-LETNICE ZDOMSTVA 

Nedelja, 24. maja 197®

Pričetek ob 10 s sv. mašo 
Opoldne — kosilo

Pripravljalni odbor
zavetišča škofa dr. Gregorija Rožmana
Martin Fierro 4262 — Barrio Peluffo

SDO SFZ
S L O V E N S K A  V A S

MLADINSKI GLASBENI FESTIVAL
17. maja 1970

NATO PROSTA ZABAVA Z ORKESTROM
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Slovenski socialni delavci so zborovali
Kakor vsako leto tako so se tudi 

letos dne 1. maja, na praznik sv. Jo
žefa Delavca, delavci, združeni v Dru
žabni pravdi, na svojem rednem (dva
indvajsetem) občnem zboru. Pred ob
čnim zborom je v kapeli .Slovenske hiše 
daroval sv. mašo za žive in mrtve čla
ne Družabne pravde njen duhovni vodja 
g. župnik Gregor Mali, ki je navzoče 
člane in prijatelej slovenskega krščan
skega socialnega gibanja prosil, da 
enako vnemo kot doslej tudi v naprej 
proučujejo in širijo krščanski socialni 
nauk v govorjeni in pisani besedi.

Po sv. maši se je vršil v prostorih 
Slovenske hiše občni zbor, ki ga je vo
dil predsednik Družabne pravde g 
Maks Jan. V uvodu so je spomnil v 
pretekli poslovni dobi umrlega velikega 
in iskrenega prijatelja DP. dr. Mihe 
Kreka, dalje pokojnega Janeza Majer- 
šiča, ki je vse svoje življenje posvetil 
krščanskemu socialnemu gibanju in je 
zavzemal doma in v zdomstvu odgo
vorna mesta v socialnih ustanovah, in 
pokojnega Jožka Krošlja, ki je bil iz 
srca naklon’cn Družabni pravdi. Za po
koj njihovih duš so navzoči izmolili 
Očenaš.

Predsednik Jan je pozdravil pose
bej navzočega direktorja msgr. Antona 
Oreharja in predsednika Zedinjene Slo
venije g. Boža Stariha. Za overovatelja 
zapisnika občnega zbora sta bila izvo
ljena gospa Marija Cudermanova in g. 
Jože Skale. Sledila so poročila odbor
nikov, v katerih je bilo poudarjeno, da

za krščanski socialn’ nauk, kjer se ne 
spoštuje človekovo dostojanstvo, ne 
svobeda prepričanja, ne združevanja, 
kjer vlada samo ena privilegirana ka
sta, ki pa je socialne in gospodarske 
razmere tako zavozila, da morajo deset 
in desettiseči naših rojakov iskat kruha 
po svetu. Komunizem je močan samo se 
kot policijska in vojaška sila, kot ideo
loška zgradba pa se vedno bolj ruši.

se je odbor tudi v pretekli poslovni dobi! slovenski emi*ranti in še Poscboi.............  _ .... - . - . . .

j SLDMŠKDV DOM Nedelja, 17. maja ob 10 
1 vabi na blagoslovitev in

OTVORITEV KEGLJIŠČA
NAGRADNO TEKMOVANJE ZA POKAL 
Sodelujejo skupine slovenskih domov 

in druge skupine 
Skupno kosilo

Vsi lepo vabljeni!
trudil, da bi se krščanske socialne ideja 
razširile ne samo med slovenskimi iz 
seljenci, ampak tudi med slovenskimi 
sezonskimi delavci in dijaki, ki deiajc 
oz. študirajo v zapadni Evropi. V ta  
namen je odbor povečal naklado svojega 
glasila in jo razpošiljal na razne kraje 
Evrope, kjer se nahajajo naši rojaki. Žal 
manjkajo denarna sredstva za večji 
razmah te akcije. Družabna pravda je 
posvetila posebno številko svojega gla
sila stoletnici ustanovitve prve delav
ske organizacije na Slovenskem t. j. 
grafične organizacije, kar je imelo svoj 
odmev celo v komunističnih publika
cijah.

Tudi je bilo poudarjeno, da se vrši 
letošnji občni zbor ob 25-letnici zdom
stva in vetrinjske tragedije. Doma je I boru za Slovenijo, 
zavladal sistem, v katerem ni prostora *

Črni Družabne pravde moramo podvo- 
! piti svoje delo pri rušenju komunizma.

Sledile so volitve tistih odbornikov, 
katerim je letos potekla poslovna doba. 
Odbor Družabne pravde sestavljajo v 
novi poslovni dobi naslednji:: predsed
nik Maks Jan, podpred. rev. Štefan 
Novak, tajnik Rudolf Smersu, blagajnik 
Franc Tomazin, urednik Lojze Erjavec, 
organizacijski referent Janez šest, 
urravnik Jože Jonke, odbornik Gabri
jel Kranic. V nadzornem odboru sta 
Albin Magister ;n Franček Korošec, 
predsednik razsodišča je dr. Jože Do
bovšek.

Z občnega zbora so bili poslani pi
smeni pozdravi argentinskemu primasu 
kardinalu Caggianu in Narodnemu od-

SLOVENSKA HRANILNICA z. z o. z.
Bartolomé Mitre 97 Ramos Mejia

T. E. 658-6574

Uradne ure: torek, četrtek, sobota od 16 do 20.

DAVČNI  P R E D P I S I

je tema predavanja g. Magistra Milana v soboto, dne 16. maja, ob 
20.30 v prostorih hranilnice. Davčna vprašanja gotovo zanimajo 

vse člane, zato vsi vljudno vabljeni!


